

POJASNILA K VPRAŠALNIKU, ki je bil posredovan POOBLAŠČENIM IZVAJALCEM za izvajanje pripravništva za poklic doktor dentalne medicine

Spoštovani pooblašчени izvajalci za izvajanje pripravništva za poklic doktor dentalne medicine

Med temeljne naloge Zdravniške zbornice Slovenije sodijo tudi spremljanje, nadzor ter skrb za kakovost in koordiniranje izvajanja pripravništva doktorjev dentalne medicine. Ker sta nam kakovost usposabljanja mladih doktorjev dentalne medicine ter njihovo in vaše zadovoljstvo zelo pomembna, je Odbor za zobozdravstvo skladno z usmeritvami Zakona o zagotavljanju kakovosti v zdravstvu in z namenom pridobitve konstruktivnih povratnih informacij pristopil k aktivnemu nagovarjanju tako vas, pooblaščenih izvajalcev (**vprašalnik**, ki ste ga prejeli), kot pripravnikov (obdobne ankete o zadovoljstvu pripravnikov).

V okviru izvajanja gornjih dejavnosti je odbor na 15. seji dne 14. 10. 2025 sprejel [Akreditacijske kriterije za podelitev pooblastil za izvajanje programa pripravništva za poklic doktor dentalne medicine](#), s katerimi so podrobneje opredeljeni pogoji iz 1. do 5. točke ter 8. točke 2. člena *Pravilnika o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati izvajalci zdravstvene dejavnosti za izvajanje programov pripravništva, sekundariata in specializacij zdravnikov in doktorjev dentalne medicine (Uradni list RS, št. 52/24)*.

K sprejemu akreditacijskih kriterijev je vodila skrb za kvalitetno, celovito in poenoteno usposabljanje in mentoriranje na področju pripravništva doktorjev dentalne, kot to izhaja iz [Programa pripravništva in vsebine strokovnega izpita za poklic doktor dentalne medicine](#), ter potreba po oblikovanju usmeritev strokovnim sodelavcem Komisije za akreditacijo učnih ustanov pri podajanju mnenj glede izpolnjevanja pogojev izvajalcev zdravstvene dejavnosti za izvajanje programa pripravništva doktorjev dentalne medicine na podlagi 3. člena Poslovnika o delu Komisije za akreditacijo učnih ustanov.

V zvezi s tem je odbor sprejel tudi dva sklepa, katerih namen je spodbuditi že obstoječe pooblaščene izvajalce, da preverite, ali je usposabljanje, ki ga izvajate, skladno s temeljnimi izhodišči iz kriterijev, ter ga po potrebi prilagodite ali dopolnite.

Sklep št. 12/15/2025

Akreditacijske kriterije za podelitev pooblastil za izvajanje programa pripravništva za poklic doktor dentalne medicine morajo vsi pooblašчени izvajalci izpolnjevati do meseca oktobra 2026.

Sklep št. 13/15/2025

Odbor za zobozdravstvo predlaga, da se vsem pooblaščenim ustanovam za izvajanje programa pripravništva za poklic doktor dentalne medicine posreduje dokument »vprašalnik« v katerem je navedeno, kakšne pogoje morajo izpolnjevati za ustrezno izvajanje programa pripravništva za poklic doktor dentalne medicine. Od pooblaščenih izvajalcev se odgovor, ali izpolnjujejo vse

navedene pogoje, pričakuje do 1. 1. 2026, v kolikor pooblaščen izvajalci odgovora ne bodo posredovali, se v mesecu oktobru 2026 sproži postopek odvzema pooblastila (v mesecu januarju pa se pripravnike preneha razporejati v ustanovo).

Na podlagi napotil iz citiranih sklepov odbora je bil pooblaščenim izvajalcem posredovan poseben **vprašalnik** s prošnjo, da ga izpolnite *za vsakega izmed zaposlenih neposrednih mentorjev tar za vsako strokovno področje pripravištva, na katerem ta mentor usposablja pripravnike.*

Pooblaščenim izvajalcem se zahvaljujemo za sodelovanje pri izpolnitvi vprašalnika, kakor tudi za posredovanje dodatnih vprašanj v zvezi z njim, saj s tem izkazuje, da svojo nalogo usposabljanja mladih doktorjev dentalne medicine opravljate z vso dolžno skrbnostjo in vestnostjo in si obenem aktivno prizadevate tudi za izboljšave, ki jih terja vsak tovrstni dinamični sistem podiplomskega usposabljanja.

V pomoč pri izpolnitvi vprašalnika zato v nadaljevanju objavljamo nekaj najpogostejše prejetih vprašanj in odgovorov pripravljavcev vprašalnika/akreditacijskih kriterijev, ki jih bomo po potrebi tudi sproti dopolnjevali:

VPRAŠANJE:

Zakaj v vprašalniku niso navedeni konkretni normativni kriteriji, ampak le prazna polja za vnos podatkov o številu posegov?

ODGOVOR:

Vprašalnik vsebuje prazna polja za vnos podatkov o številu posegov zato, ker želimo z vaše strani pridobiti podatke, kakor dejansko izhajajo iz vaših evidenc. Iz navedenega razloga količinski normativi tudi niso javno objavljeni v *Akreditacijskih kriterijih za podelitev pooblastil za izvajanje programa pripravištva za poklic doktor dentalne medicine*. So pa v kriterijih objavljeni kadrovske, prostorsko-tehnične in strokovne normativi; prvi so za mentorje navedeni v okviru zahtev glede zaposlitve, za ostale kadre pa v okviru SD25 in poklicnih kompetenc, drugi so navedeni v tehničnih smernicah za zdravstvene prostore, tretji pa v strokovni doktrini, zato dodatnih pogojev, z izjemo glede zaposlitve neposrednih mentorjev, nismo določali.

VPRAŠANJE:

Kaj točno pomeni, da neposredni mentor »zagotovi« vrsto in število posegov?

Ali naj neposredni mentor zagotovi, da bo pripravnik samostojno delal posege (pod nadzorom) ali samo, da so posegi narejeni in bo pripravnik opazoval/ deloma sodeloval, ko bo pacient obravnavan v ambulantni (zalivke, endodontska zdravljenja in podobno)?

Prosim za točno opredelitev minimuma posameznih posegov, ki jih moram zagotoviti kot mentor.

Katero število naj vnesemo pod rubriko »seznanitev s postopki/z načinom naročanja...«? Dejansko vsak dan pripravimo zobozdravstveni stol, naredimo dezinfekcijo in sterilizacijo po protokolih, med delom in na koncu. Ali mora v teh postopkih pripravnik sodelovati vsak dan ali ni potrebno?

Prav tako pripravnika večkrat seznanjamo z Zakonom o pacientovih pravicah in pravilih skozi pogovor in med delom.

ODGOVOR:

V opisu storitev za posamezna strokovna področja je jasno napisano, katere storitve pripravnik opravlja sam (pod nadzorom neposrednega mentorja ob njem - pomeni ob stolu) in pri katerih storitvah je samo prisoten bodisi kot asistenca ali zgolj opazovalec ter se s postopki in izvedbo storitev zgolj seznani. Za ustrezno zagotavljanje izvajanja programa pripravništva pa mora izvajalec in pri njem zaposleni neposredni mentor zagotavljati specifične storitve v določenem obsegu. Vsak izvajalec, ki želi pridobiti pooblastilo, lahko oceni minimalno število tovrstnih posegov, ki jih neposredni mentor lahko opravi oz. zagotovi pripravniku v času trajanja obdobja kroženja na posameznem področju (po potrebi z optimizacijo naročanja pacientov). Pri storitvah, kjer je cilj seznanitev s postopki (npr. priprava delovnega okolja, postopki sterilizacije, priprava zobozdravstvenega stola, seznanitev z zakonodajo ipd.), zadostuje enkratna izvedba oziroma prikaz postopka.

VPRAŠANJE:

Vprašalnik je neskladen s prakso, saj predvideva CELOTNO trajanje pripravništva za posamezna področja, medtem ko so pripravniki v naši ambulanti prisotni samo po 3 ali 4 tedne.

ODGOVOR:

Izvajalce prosimo, da pri izpolnjevanju vprašalnika nimajo v mislih konkretnega pripravnika, temveč naj se njihovi odgovori nanašajo na skupni nabor vseh posegov, ki jih lahko pripravnikom (oz. vsakokratnemu pripravniku) zagotovijo v okviru predpisanega trajanja strokovnega področja pripravništva.

VPRAŠANJE:

Ali lahko v vprašalniku število posegov navedemo kot razpon (npr. »od–do«)? Katero število se upošteva pri presoji?

ODGOVOR:

Če so podatki v vprašalniku navedeni v obliki razpona, se pri presoji upošteva najnižja navedena vrednost (minimum). Če minimalna vrednost ne zadošča pogojem, se bo preverjala povprečna vrednost navedenega razpona, nikakor pa ne najvišja vrednost. Izvajalci naj zato vnesejo minimalno število storitev, ki jih lahko dejansko zagotovijo.

VPRAŠANJE:

Kako izpolniti vprašalnik, če pooblaščen izvajalec ne izvaja določenih storitev ali samoplačniških storitev, ker za to nima ustrezne opreme ali pogojev oziroma ker trenutne razmere v zobozdravstvu tega ne omogočajo (npr. načrtovanje in vstavljanje zobnih vsadkov, za obravnavo periimplantitisa zavarovalnica zahteva posedovanje laserja, ki ga izvajalec nima, idr.)?

ODGOVOR:

Pri presoji se bo upoštevalo dejstvo, da nekatere storitve, ki jih krije ZZSZ, zahtevajo nadstandardno opremo, ki je finančno neupravičena ali ni del storitev državne mreže. Prav tako se bo upoštevalo dejstvo, da nekateri pooblaščen izvajalci iz objektivnih razlogov (na strani izvajalca ali pripravnika) ne morejo zagotavljati posameznih v vprašalniku navedenih posegov (npr. vstavev zobnega implantata idr.).

Neizvajanje takih storitev ni izključitveni dejavnik pri presoji ustreznosti izvajalca za izvajanje pripravištva.

Pooblaščen izvajalce prosimo, da v takih primerih k vprašalniku dodajo obrazložitev.

VPRAŠANJE:

Pooblaščen izvajalec, pri katerem sem zaposlen kot neposredni mentor, mi je naročil, da izpolnim vprašalnik, vendar sam ne vodim evidenc o opravljenih posegih, kot jih predvideva vprašalnik.

ODGOVOR:

Vsi izvajalci morajo ob koncu leta poročati o sestavi in količini storitev, ki jih opravljajo. Za pridobitev pooblastila zaprosi izvajalec, ki je tudi odgovoren za kakovostno izvajanje dejavnosti; v kolikor neposredni mentor ne ve, kakšno količino storitev opravi, mora to zagotovo vedeti izvajalec, pri katerem je mentor zaposlen, saj gre za podatke, na katerih temelji njegovo pridobljeno pooblastilo.